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Това беше епична битка. Категорична победа за хората в три общини – Ветрино още на първи тур, 
Провадия и Вълчи дол на балотажа.
Победа на градивните сили в Провадия, където победителят от първи тур кандидат за кмет Димо 
Димов имаше преднина. Рискът беше гласовете на третия в класирането да прелеят към претен-
дента на балотажа и да надделеят над избраника на жителите. Но дори при ниската избирателна 
активност от около 30%, кметът Димо Димов спечели убедително с над 1000 гласа.
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ЗАПИШИ СЕ В 
„БЪЛГАРСКИ 
ЮНАК“

АКТУАЛНО

НАРОДАНАРОДАОЛИГАРХИЯТАОЛИГАРХИЯТА срещу срещу
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В последните 34 години в България се извършва престъпление срещу 
българската държавност и българския народ. Нека първо си припомним 
каква е основната причина за съществуването на българската държава 
по Конституция и какво представлява държавността. България е репу-
блика и основната й цел е да се развива в полза на хората. Това означава 

управляващите да правят системни действия, които да развиват хората 
и възможността им да живеят по-добре и по-спокойно. Всеки българин би 
трябвало да има условията за най-добро развитие според неговите цели и 
желания, а целта на държавата е да осигури всички предпоставки за това.



Държавността е сбор от институции, 
които би трябвало да се грижат това да 
се случи. В тези институции има хора, 
които с ясното съзнание за своите за-
дължения, привилегии и отговорности 
са влезли в управлението и са длъжни 
да съблюдават за правилното функцио-
ниране на държавния апарат. Важно е 
да се знае, че тези хора предварително 
знаят колко ще им бъде заплатено за 
това и какво се изисква от тях. 

Виждаме, че за управленците на Бълга-
рия и за всички хора в държавния апарат 
е ясно какво се изисква от тях и какво ще 
получат за това. Въпреки това резулта-
тът е трагичен. За 34 години управление 
от 9 милиона жители на страната ние се 
стопихме до 6,5 млн. Апатията е обзела 
всички обикновени хора, защото държа-
вата няма посока и най-важното – има 
пълна липса на справедливост. Упра-
вляващите са изградили смазваща ре-
пресивна система, която ги е превърна-
ла не във водачи на народа, а в негови 
потисници. Между тях се води война кой 
да вземе държавните пари или парите, 
които им се отпускат от САЩ и ЕС, за да 
изпълнят техните нареждания, а обик-
новеният народ е мачкан и потискан, за 
да не може дори да си помисли за смяна 
на властта или за отказ на някое външ-
но или вътрешно разпореждане. Това 
подчинение се постига на много нива. 
Овладяването на институциите и поста-
вянето на хора в тях, които са станали 
съучастници в това престъпление (тира-
ния над масите), гарантира, че никой от 
потиснатите няма да може да се опълчи 
на този геноцид на българския народ и 
това продаване на българската държа-
ва. Всеки, който си помисли, че може да 
промени нещо, е смазван от НАП, ДАНС, 
икономическа полиция, ГДБОП, редова 
полиция, РИОСВ, медии и още много 
организации, на които основната цел не 
е да следят за справедливото спазване 
на правилата, които дават равен шанс 
на жителите на Република България да 
живеят и да се развиват, а са репресив-
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наблюдаващи виждат безсмислието от 
правовата система в България. Всичко 
това предизвиква безсилие у редовия 
българин и неговото желание е или да 
напусне страната, или да стане поред-
ният участник, който не създава нищо, 
а гледа как да направи някаква тарикат-
щина. 

Това е и причината хората да не искат 
да се образоват, да създават развива-
щите се и иновативни бизнеси, да не 

желаят да плащат данъци и да чувстват 
държавата като чужда, а не като своя. 

Трагичното е, че представители на всич-
ки партии са съучастници в тези унищо-
жаващи държавността деяния. През по-
следните 34 години на власт бяха СДС, 
БСП, НДСВ, ГЕРБ, ДПС и ПП-ДБ. По 
време на управлението на всеки един 
от тях се случваха едни и същи неща, 
което ни показва, че моделът е един, 
просто участникът е различен. Малко 
е смешно, когато някой от тях каже, че 
иска да се бори срещу мафията, когато 
самите те са мафията. 

И тук идва въпросът дали има за кого да 
гласуваме. 

Отговорът е ДА, и ние можем да гласу-
ваме за хора, а не за партии. Във всяка 
една от тези организации има много не-
добросъвестни хора, но и много качест-
вени човеци. Важно е да изберем и под-
крепим тези, които се стремят да опазят 
българската държавност и се стремят да 
изпълняват съвестно задълженията си, 
а не тези, които я унищожават. Много е 
лесно да разграничим едните от други-
те. Добрите са съвестни в ежедневните 
си задължения. Тях няма да ги видите 
по заведенията и на банкети с хора от 

ни органи на властта, които целят да 
смажат и унищожат всеки инакомислещ. 
В допълнение към това са създадени 
и престъпни групи, които имат чадър 
от органите на реда и тормозят насе-
лението при особено важни моменти, 
като например гласуване за избори, 
публично обсъждане на теми, които не 
са удобни на управляващите, личности, 
които задават неудобни въпроси и отра-
зяват истината за несправедливостта, 
която се шири в нашата родина. Там са 
събрани момчета, които са възпитани в 
духа на ММА културата, които тренират 
бокс, борба, самбо, джиу-джицу, кикбокс 
и други бойни спортове. Тези момчета 
участват в брутални двубои в клетка и 
леко са загубили инстинкт за самосъх-
ранение, а единственият идеал за тях 
са парите. Бруталността, която проявя-
ват в боя в клетка, кара обикновения чо-
век да се страхува от тях, защото вижда 
себе си в лицето на падналия против-
ник, който се бие до пълно унищожение 
и няма кой да го защити. Създаденият 
образ на главорези се допълва и от без-
силието на полицейския апарат, който 
не реагира на оплакванията на хората 
и като се бави във вземането на мерки, 
прави така, че престъпниците отново 
отиват при хората и ги принуждават да 
оттеглят показанията си – така и другите 
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сенчестите среди, те ще извършват 
ежедневни действия за подобряването 
на условията за живот и правенето на 
бизнес в района и страната си, както и 
ще се грижат за спазването на правила-
та за всички без изключение. 

Лошите правят точно обратното. Тяхно-
то приятелство с престъпници е много 
показно. Те демонстрират близостта си 
с тях и натрапват на околните какво ще 
се случи, ако някой не им се подчини. 
Раздават им държавните поръчки в знак 
на приятелство и ги оставят те да обсе-
бят управлението на града, селото, об-
щината или държавата. Този начин на 
управление е напълно идентичен с фе-
одалния и именно това е една от най-го-
лемите причини за обезлюдяването на 
страната ни. 

В общините Провадия и Вълчи дол на-
блюдавахме своеобразна революция, 
в която народът въстана и каза „не“ на 
местните феодали, че повече няма да 
търпи всичко това. Може в двете общи-
ни да спечелиха различни партии и коа-
лиции, но както писахме по-горе, вече е 
трудно да се търсят такива, които не са 
се сраснали с организираната престъп-
ност (или дори по-лошо, те я създават), 
а тук гледаме личностите, които успяха 
да се преборят за едно по-добро бъде-
ще на своите общини. И как можем да 
разберем, че това са правилните хора? 
Отговорът е много лесен, просто беше 
нужно да видим кой кандидат подкре-
пя местната мафия и тогава щеше да 
ни стане ясно, че другият е човекът на 

народа. Изборите бяха жестоки, защото, 
от една страна, имахме кандидати, кои-
то се бяха сраснали с властта. Те бяха 
назначили свои хора навсякъде в общи-
ните и това им гарантираше стабилна 
подкрепа и много гласове на тези хора и 
техните семейства. Когато вземем пред-
вид, че тези общини се обезлюдяват с 
много бързи темпове, ще разберем, че 
това са солидна група хора. Не по-мал-
ко важно условие е, че те държат кана-
лите за купуване на гласове и това им 
осигурява още едно предимство. Не на 
последно място е организираната прес-
тъпност, която е на тяхна страна, защо-
то тя единствено изпълнява обществе-
ните поръчки и може да изнудва всеки, 
който реши да инвестира в района. Тези 
хора са много ангажирани с оставането 
на власт на същите, които управляваха 
до момента. 

Битката беше наистина епична и може 
би това беше последна възможност за 
промяна, защото ако те бяха запазили 
своите позиции, то на следващите из-
бори едва ли биха останали достатъчно 
нормални хора, които да помогнат нещо 
да се промени. Затова можем да кажем, 
че след Битката за Ветрино битките за 
Провадия и Вълчи дол бяха не по-малко 
важни и може би още по-трудни, защо-
то октоподът осъзна своето падение и 
реши с всички сили да задържи позици-
ите си. Имаше слухове и информация 
от хора, близки до досегашната власт, 
че ветрогенераторната фирма „Добро-
тич уинд“ е дала нови 100 000 лева в 
последния момент за стария кмет на об-

щина Вълчи дол – Георги Тронков, както 
и други партийни ръководители от уп-
равляващи партии, които са раздавали 
средства в полза на тази фирма в общи-
ните Ветрино, Провадия и Вълчи дол. 
Хората, които дават тази информация, 
не искат да се знае тяхното име, защото 
се страхуват за живота си. 

Въпреки всичките тези предпоставки и 
предимства на досегашните управля-
ващи, въпреки организираните бригади 
от татуирани мускулести момчета, които 
стояха пред секциите и плашеха хора-
та, които имаха желание да гласуват, 
въпреки нахлуването в малцинствени-
те махали в град Провадия и мощните 
заплахи за всеки гласуващ за друг, раз-
личен от техния кандидат, можем да 
се поздравим с победата на доброто и 
в тези две съседни на Ветрино общи-
ни. Кметове станаха млади хора, които 
действително желаят едно по-добро на-
стояще и бъдеще за своите родни места. 
Те устояха на всички безмилостни атаки 
и подли номера и най-важното е, че на-
родът беше на тяхна страна. Подобно 
на 300-та спартанци на Термопилите, 
тук беше битката за България и народът 

показа, че мафията може да кърви и да 
бъде детронирана от властта. Един-
ственото, което остава сега, е новите 
управници да докажат, че са достойни 
за любовта на народа, и да не позволят 
да бъдат корумпирани и да се образуват 
компромати срещу тях, с които да бъдат 
изнудвани и неусетно да попаднат в 
капана на мафията през следващите 4 
години. Народът даде своя глас и под-
крепи доброто. Победата беше епична, 
защото беше в последния момент. За 
трите общини – Провадия, Ветрино 
и Вълчи дол, предстоят прекрасни 
времена, ако техните управленци 
съумеят да обединят усилия в име-
то на един по-добър живот за своите 
съграждани и едно по-добро бъдеще 
на Родината си. Именно те могат да 
дадат пример и всички българи от ця-
лата страна да повторят техния под-
виг. Поклон вам, български герои, за 
великата победа! И нека новите упра-
вленци помнят саможертвата и под-
крепата на своя народ и да оправдаят 
неговото доверие!

Ивелин Михайлов

НАРОДАНАРОДАОЛИГАРХИЯТАОЛИГАРХИЯТА срещу срещу
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Това беше епична битка. Категорич-
на победа за хората в три общини 
– Ветрино още на първи тур, Прова-
дия и Вълчи дол на балотажа.
Победа на градивните сили в Прова-
дия, където победителят от първи 
тур кандидат за кмет Димо Димов 
имаше преднина. Рискът беше гла-
совете на третия в класирането да 
прелеят към претендента на бало-
тажа и да надделеят над избраника 
на жителите. Но дори при ниската 
избирателна активност от около 
30%, кметът Димо Димов спечели 
убедително с над 1000 гласа.

Голяма победа удържаха градивните 
сили във Вълчи дол. Беше регистрирана 
висока избирателна активност за втори 
тур – близо 40%. Фактът, че политиче-
ска партия „Величие“ стана първа поли-
тическа сила във водещата по темпове 
на развитие община Ветрино, подейст-
ва като допинг за гласоподавателите на 
околните общини. „Величие“ участваше 
в местната коалиция „Свобода“ и даде 
силна подкрепа в предизборната борба 
и в изборния процес в деня на балота-
жа за точното прилагане на 
буквата на изборния закон.

ЗАЩОТО ЗЛИТЕ 
СИЛИ ОБИЧАТ 

ТЪМНИНАТА И НЕ-
ВЕЖЕСТВОТО

Битката във Вълчи дол 
беше на живот и смърт. 
Дълги години са провежда-
ни избори проформа. Хора-
та в избирателните секции 
са твърде често невежи по 
отношение на закона и него-
вото прилагане. В изборния 
ден се стигна до абсурдни 
решения на секционната 
избирателна комисия, като 
това, че вместо болните и 
в невъзможност да дойдат 
лично да гласуват гражда-
ни, можело да гласуват те-
хни близки с техните лични 
карти. Това би било смеш-

но, ако беше виц, но уви, това е гроте-
ска от времето на Тронков и начинът, по 
който се провеждат избори в общината 
на мафията. В избирателните секции 
работят едни и същи хора, които в по-
вечето случаи не познават закона и са 

там едва ли не за единия обяд и хоно-
рара, който ще получат в края на деня. 
Това са хора без всякакво отношение 
към това, което се случва, без всякакво 
съзнание за важността му и за влияние-
то му върху техния и на всички жители 

живот. Най-мракобесните практики за 
сплашване на жителите от най-тъмни-
те времена бяха вкарани в употреба. В 
бедните села на общината бъкаше от 
скъпи мерцедеси, аудита, БМВ-та на 
яки момчета с татуировки и черни ка-
чулки. Дилърите на гласове обикаляха 
през целия изборен ден и привикваха 
хората, като ги инструктираха как да си 
сгъват бюлетините, за да се отчете дали 
са гласували правилно. В дните преди 
вота Диана Великова и хора на Тронков 
обикаляха по къщите на бедните и бо-
лните, под предлог че им „мерят кръв-
ното“, за да ги заплашват, че ако не гла-
суват правилно за Тронков и компания, 
ще им спрат социалните помощи и дру-
ги плащания, както и дървата за огрев 
през зимата, че ще бъдат уволнени от 
общинските предприятия. Ето как пече-
ли властта Тронков, „Добротич уинд“ и 
CWP.
Местната коалиция „Свобода“, която 
убедително спечели битката за кмет-
ското място на адв. Калоян Цветков, се 
формира въпреки политическите разли-
чия на участниците. Хората се обеди-
ниха срещу най-опасния си враг, за да 
спасят Вълчи дол от унищожаване. От-
тук нататък спечелилите имат огромна 

отговорност. В борбата про-
тив перките се показа, че

ХОРАТА НЕ СА 
ГЛУПАВИ, КАКТО 
КАЗВАТ, И ЧЕ МА-
ТЕРИАЛЪТ НЕ Е 

ЛОШ. ИМА БЪДЕ-
ЩЕ ЗА ОБЩИНА-

ТА, СРЕДОВАТЕЛО 
И ЗА СТРАНАТА

Ето как голямата цел сто-
пява различията между 
хората. Октоподът на ма-
фията беше победен и 
това е плод на усилията на 
всички. Всички заслужават 
по-добър живот, само ако 
успеят да се обединят, да 
се преборят за него и да го 
отстояват. Въпреки, че го-
ляма част от хората са раз-
очаровани от неспирните 
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политически ежби, от смяната на едни 
политически кукли с други, могат да ос-
ъзнаят, че кукловодите не могат да ку-
пят всички. Победите на здравите сили 
в такива малки населени места доказва 
това. Хората просто са забравили колко 
много могат когато са обединени, когато 
станат и се възползват от правото си. 
Ние все още имаме права. Такива като 
Тронков във Вълчи дол и другите кукли 
на конци на Добротич уинд са възможни 
само, защото го позволяваме. Денят на 
народните будители беше безсрамно 
или триумфално близо до деня на избо-
рите. Всички те са работили за това бъл-
гарите да са будни и да живеят осъзнат 
живот – живот в желана от тях за децата 
им посока. Българските будители са се 
борили българите да носят отговорност 
за собствените си бъднини.

Това е само една спечелена битка, но 
войната още не е спечелена. Важните 
битки тепърва предстоят. Когато консо-
лидираш армията си и бойният дух се 
вдигне, войниците добиват друга пред-
става, влизат с друго намерение в боя. 
Тяхната нагласа се променя. Вълчи дол 
беше дълбоко потънал в прегръдката на 
мафията. На тези избори прегръдката на 
мафията се разхлаби. Но ще има много 
работа по откриването и разчистване-
то на всичките й пипала. Засега имаме 
глътка въздух да напълним гърдите си, 
да напрегнем мускули, да счупим око-
вите и да ги изгоним, за да си върнем 
контрола на живота си и над съдбата си. 
Ето защо перките преживяха голяма за-
губа. Това беше удар в муцуната, право 
в мутрата, ъперкът, от който някои губят 
равновесие и падат. Това беше удар за 
нокдаун, но мафията няма да се откаже 
толкова лесно и толкова бързо. Да не 
забравяме, че парите са вече раздаде-
ни и част от тях са вече похарчени. Част 
от тях няма как да се върнат, а когато 
при мафията някой не може да върне 
пари, знаете какво се случва. Това оба-
че не е наш проблем, това е проблем на 
тези, които са се продали Единственият 
начин да се върнем към живота, който 
искаме, е да се борим за него, да го от-
стояваме и да не се отказваме - с мал-

ки стъпки, с постоянство, обединени, 
непримирими, към всяко зло, към всяка 
нередност – пуснем ли злото през зад-
ния вход, през малка пролука, то ще от-
рови целия ни дом. Трябва да сме много 
отговорни и много ангажирани с хората, 
на които плащаме да вършат работа в 
името на общото. Вече има доказан и 
работещ модел, който е показал жизне-
способността си от години в съседна об-
щина, който може да бъде приложен във 
всяко кътче на страната, стига хората да 
поискат живота, земята и държавата си 
обратно. Ние го можем. Тези, които из-
брахме, трябва да не губят фокуса. Еу-
форията ще мине, но предстои работа, 
ангажираност, изриване на авгиевите 
обори. Да не забравяме, че Тронков и 
компания са все още във властта и ще 
се опитат да бранят това, което са взе-
ли. Те са поели ангажименти, обещали 
са нещо, за което им е платено с нашите 
пари, с нашата земя, с нашия живот, с 
нашето и на децата ни бъдеще.
Процедурата по изграждането на вятър-
ния парк е влязла в решителна фаза. 
При старото ръководство на общината 
„Добротич уинд“ и CWP са задействали 

множество лостове, окопали са се в об-
щината, която им беше предоставена на 
тепсия. „Добротич уинд“ бяха у дома си 
и те все още са вкъщи си, дори и след 
тези избори. Сега е редно да бъдат изго-
нени като нежелани гости, сега са вече 
натрапници. Ако досега са били скъпи 
гости, сега вече са крадци, спипани на 
местопрестъплението. Първото, което 
трябва да се направи е премахването 
на опасността от загиване и обезлюдя-
ване на общината – спиране на проек-
та и премахване на всяка възможност 
за неговото развитие. От там нататък 
пътищата за подобряване на Вълчи 
дол са безброй – наистина много и са 
безброй. Редно е всички жители да бъ-
дат ангажирани с това. Това е собстве-
ния ни живот. НЕ може да се затвориш 
вкъщи да очакваш, че някой друг ще се 
погрижи за общото. Ние всички трябва 
да мислим за общото ни в тази община,. 
Наша е грижата ни да мислим за него, 
да работим за него, да не го изоставяме 
и изпускаме от поглед. Това е общата ни 
лодка. Ако тя потъне, каква е ползата, 
че сме имали луксозна каюта, след като 
е потънала?

Ето защо победата си е победа, но ра-
ботата тепърва предстои и изисква обе-
динение, воля, постоянство, непримири-
мост, и още от същото ...

Да не забравяме, че Тронков е още във 
властта. Но сега армията ни е в друга 
кондиция.

Тронков, ти все още си във властта, но 
сега си с чатал на врата, приятелю. Гле-
дай как преминава световната слава.... 
Разказват хората, днес живееш срещу 
затвора, утре живееш срещу вас. Шарен 
е животът...

Независимо дали се казва Ветрино, 
Вълчи дол, Провадия или по друг на-
чин, общата ни победа може само да 
ни мотивира да отстояваме правото 
ни на градеж и управление на собст-
веното ни бъдеще.

ЗАЕДНО МОЖЕМ ПОВЕЧЕ. 
ВСЪЩНОСТ ЗАЕДНО МОЖЕМ 

ВСИЧКО.
Една българка от Вълчи дол
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В модерния свят има дългогодишна добре утвърдена систе-
ма, в която протичат различните финансови процеси. Свикна-
ли сме да разчитаме на парите, с които разполагаме. Имаме 
усещането за спокойствие и сигурност, когато притежаваме 
активи под формата на имоти или пари – независимо дали ги 
държим в банката, вкъщи, или сме ги вложили в акции на све-
товните финансови пазари. Всъщност в тази система всичко 
се крепи на вярата или по-скоро на надеждата, че тя ще про-
дължава да работи и оперира още дълго време или поне дос-
татъчно дълго, за да не приключи в рамките на нашия живот. 
В настоящата статия ще научите дали може да разчитаме на 
тази хипотеза и каква е причината шансовете това да се слу-
чи да стават все по-малки и нищожни, като в същото време ще 
разгледаме алтернативата, която може да ни осигури истин-
ска стабилност и своевременно финансово спокойствие.

ПАРИТЕ ПАРИТЕ от от 
НОВАТА СВЕТОВНА РЕАЛНОСТНОВАТА СВЕТОВНА РЕАЛНОСТ

Преди да разгледаме текущата финансова реалност в 
дълбочина, нека да се върнем назад във времето и да 
си припомним, че основната стабилност на всяка ва-
лута в исторически план е била пряко обвързана със 
силата на държавата или империята, която е стояла 
зад нея. По времето на Римската империя например 
най-стабилната валута в света е била именно тяхната 
поради причината, че те са притежавали най-силната 
армия на своето време. След разпадането на Римска-
та империя техните пари са загубили своята стойност. 
Това, което е имало значение, са редът, организацията 
и възможността да защитиш своята собственост. Още 
повече че самите монети по онова време са били зна-
чително по-ценни от реалната стойност на материала, 
от който са били направени. Тоест нямали са пряка 

като Голямата депресия, финансовата криза от 2008 г. 
или съвсем скорошната ковид пандемия.
Въпреки всичко това от ключово значение за частично 
запазилата се икономическа устойчивост за последни-
те стотина години е начинът на функционирането на 
цялостната система. До днес системата се захранва 
от различни ключови източници като силната армия и 
наличните военни мощности; ресурсите, които се екс-
плоатират от различните държави по света; управле-
нието на зависимостите чрез различните технологии 
и производства; оказвания контрол чрез различните 
организационни структури като Световната банка, 
Международния валутен фонд, Световната търговска 
организация, ООН, Г-7, Г-20, Световната здравна ор-
ганизация и много други. Всички те в голяма степен 
са „направлявани“ от едно място в лицето на САЩ, 
които държат нужната военна сила, за да налагат ста-
билността на основната си валута и нейните ключови 
стокови аналози в лицето на златото или петрола.
Истината е, че нито фондовите пазари, нито другите 
разнообразни инструменти, включително недвижима-
та собственост, биха могли да осигурят някаква форма 
на защита на стойността на парите за обикновения чо-
век, тъй като той не разполага с нужните средства за 
тяхната защита и ефективно управление. Подобна е 
ситуацията и със собствеността в предприятия, при-
тежаващи производствени мощности – тя не може да 
бъде гарантирана в случай на подобни икономически 
сътресения. Пример за това може да бъде взет от ис-
торията, когато по време на Първата световна война 
единият от двата основни завода на ФИАТ се намира 
в Италия, а другият – в тогавашната Австрия-Унгария. 
Оказвайки се от противоположни страни на конфли-
кта, заводите са национализирани и са принудени да 
започнат производство на военна техника, като след 
конфликта те са останали във владение на Австрия, а 

връзка с цената на метала и използването им под дру-
га форма, например претопяването им, не е можело 
да предостави съпоставима стойност.
По аналогичен начин след Първата и Втората светов-
на война парите са загубили своята стойност. В тези 
моменти цигарите са били основен инструмент за раз-
мяна на стойност, тъй като хората са използвали нико-
тина, за да се успокояват, и заплащането се е извърш-
вало спрямо размяната на определен брой цигари. За 
пример в края на 1923 г. стока, която в края на войната 
е струвала 1 марка, е достигнала до стойност в размер 
на 726 млрд. марки.
С други думи, стойността на парите винаги е била пря-
ко зависима от възможността световната финансова 

система да управлява 
съответните процеси, 
от които тя зависи. По-
ради тази причина ви-
наги, когато има про-
мени в света, водещи 
до промяна в светов-
ния ред, това неизмен-
но води и до загуба на 
стойността на парите и 
счупване на система-
та. Понякога пробле-
мите са само частични 
и засягат определени 
сфери или сектори от 
икономиката, като на-
пример имотния пазар 
или фондовата бор-
са. Друг път водят до 
по-сериозни послед-
ствия, засягащи ця-
лостно населението, 
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акционерите в тези дружества са били сериозно още-
тени.
С други думи, различните форми на финансите, били 
те под формата на пари и различни валути, на акции 
и облигации, на държавни ценни книжа, различни де-
ривати или стоки, включително недвижимости – не мо-
гат да осигурят каквато и да е форма на защита без 
съответната система, която да предложи правилните 
механизми за реализиране на действителна стойност 
за хората.
Тоест, ако настоящата икономика спре да функциони-
ра, светът няма да свърши, а просто ще бъде прена-
реден, като обикновеният човек, който е заложил на 
тези зависими от настоящата система ресурси, ще се 
превърне в планктона, с който по-големите риби в ико-
номическия океан ще се изхранват за времето на него-
вото пренареждане.
Първите сигнали за предстоящите икономически сри-
вове се наблюдаваха доста ясно по време на ковид 
кризата, когато икономиките загубиха своя глобален 
характер. В настоящия момент един военен конфликт 
между страни като Китай и САЩ ще предизвика сери-
озни икономически последствия за производствените 
мощности, като съвсем естествено чиповете, произве-
дени в Тайван, няма да бъдат достъпни за САЩ, тъй 
като тези производствени мощности могат да бъдат 
национализирани, а това ще доведе до значителни за-
труднения в световен план.

съществуване – такъв живот, какъвто го познаваме към 
момента.

Огромно предимство в новата икономическа реалност 
е възможността да наблюдаваме дългогодишното из-
граждане на ефективно развиваща се икономическа 
общност, която е насочена към изграждането на полез-
ност за обществото, развивайки различни дейности и 
спомагайки населението да създава поминък и да се 
развива. Община Ветрино и село Неофит Рилски са 
пример за такъв вид място, където се развива цялостна 
система от разнообразни икономически дейности, кои-
то имат доказана способност да устояват на всякакви 
икономически и политически бурни ветрове благодаре-
ние на обединението на множество обикновени хора, 
насочени към една обща посока, свързана с развитието 
и благоустрояването на територията, в която живеят.
Когато активите на хората и техните финанси са насо-
чени в обща посока, независеща от световните иконо-
мически фактори, без да бъдат управлявани поотделно, 
а на база своята свързаност в обща система за създа-
ването на полезност за обществото, тогава можем да 
бъдем сигурни и спокойни, че дори при форсмажорни 
обстоятелства ще имаме нужната устойчивост. Тя ни 
дава възможност да продължим своето развитие и за-
едно да създадем правилния пример, който с времето 
и другите хора могат да последват. В живота най-труд-
ното нещо е да се прокара път, по който другите да 
могат да минат. Не стой безучастен, а се присъедини 
към нас в Земята на свободните хора и нека заедно 
да продължим да развиваме фара, който Исторически 
парк символизира – за завръщането на духа и вярата 
на българите в тяхното божествено предназначение.

Пламен Кънчев

ЛИЧНИ ФИНАНСИ - продължава от страница 6

продължава от стр. 6

От друга страна, фалшивата надежда, която определе-
ни хора придават на криптовалутите или на златото, е 
плод на неправилното разбиране, че всъщност светов-
ните мрежи са със свободен и независим достъп и че 
съществува някакъв невидим пазар и съглашение меж-
ду различните хора за стойността на подобни ресурси. 
Реалността показва точно обратното – че единствени-
те стойностни ресурси са именно тези, които спомагат 
за предоставянето на полезност и възможност за оце-
ляване, съществуване и развитие, и които могат да бъ-
дат ефективно работещи в една локална икономическа 
общност.
Ето защо от ключово значение за обикновения човек 

е възможността да 
си подсигури някаква 
форма на автоном-
ност, която обаче 
не трябва да бъде 
отшелническа или 
дивашка, на отда-
лечено място в пла-
нината, с купчина 
консерви, буркани и 
брадва за самозащи-
та. Добре организи-
раната автономност 
дава възможност за 
производство на нуж-
ните храни и стоки, с 
потенциал за норма-
лен и високотехноло-
гичен живот и с нали-
чие на всички базови 
възможности, които 
позволяват нормално 

ПАРИТЕ ПАРИТЕ от от 
НОВАТА СВЕТОВНА РЕАЛНОСТНОВАТА СВЕТОВНА РЕАЛНОСТ
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

За поредна година Исторически 
парк отбеляза подобаващо 1 ноем-
ври – Деня на народните будители. 
Като част от основната мисия за 
съхранение и въздигане на бъл-
гарския дух, култура и самосъзна-
ние на българския народ, екипът 
на Исторически парк организира 
празнична програма с картинна из-
ложба.
 Шедьоври от български автори в на-
правленията историческа живопис и 
литература бяха изложени в завладя-
ващата атмосфера сред крепостни-
те стени на Исторически парк. Сред 
почетните гости бяха любимите ав-
тори на малки и големи – съвремен-
ните будители писателката Цветанка 
Симеонова и художникът Веселин 
Чакъров, и двамата университет-
ски преподаватели. Откриването на 
събитието започна със специален 
поздрав от организаторите към гос-
тите на Исторически парк и към на-
следниците на Паисиевото дело от 
Основно училище „Св. Паисий Хи-
лендарски” – с. Сотиря, общ. Сливен. 
Със специално организираното по 

повода посещение в Исторически парк 
децата и техните учители отбелязаха 
по този вълнуващ начин чудния праз-
ник на българските будители. С момент 
на мълчание бе почетена паметта на 
народните будители, благодарение на 
които сме съхранили националната си 
идентичност през вековете. Празникът 
продължи с разговор на тема „Книгите 
на Исторически парк – мост между по-
коленията“. Дискусията с Цветанка Си-
меонова беше обогатена с представяне 
на ръкописи и част от нейните литера-
турни творби като: „Овеч през погледа 
на орела“, „Исторически парк и Земята 
на свободните“, „Цар Ивайло“. В допъл-
нение към празничната програма имаше 
и беседа на тема „Изкуството на коми-
кса и илюстрацията – между словото и 
образа“ с Веселин Чакъров. Авторът, 
който има редица участия в междуна-
родни проекти, биеналета на графиката 
и акварела, два документални филма, 
няколко самостоятелни изложби и др., 
представи свои художествени творби, 
разкривайки интересни моменти от тях-
ното създаване. Тържествената атмос-
фера бе допълнително облагородена 

от представянето на картини и 
литературни творби – част от 
Фонда на Исторически парк за 
историческа живопис и литература. Ос-
вен дискусионната част в програмата за 
деня бяха включени и детски работил-
нички по рисуване и калиграфия. Важно 
е да отбележим, че в последно време 
българската държава е абдикирала от 
ролята си на обединител на народа. 
Духовното развитие на подрастващите 
категорично отсъства сред приоритети-
те на държавата. Наблюдаваме бягство 
и от основната й функция в културата 
– да работи за съхраняването на бъл-
гарските традиции, самосъзнание и дух. 
Тяхна е ключовата роля за израстване 
и изграждане на самосъзнанието на 
българския народ. Исторически парк ра-
боти за това от самото си създаване и 
може би затова е толкова недолюбван 
от управляващите, понеже изконни цен-
ности, в които преди бяхме възпитава-
ни, в днешно време са пренебрегвани 
в българското образование и култура. 
Акцентът за управляващите е друг, а 
личностно облагодетелстване и крат-
косрочна мисъл да закърпим статукво-

то и бюджета са тяхна основна цел. 
За разлика от това дейността, която 
Исторически парк развива, е страте-
гическа и с дългосрочна перспекти-
ва. За въздигането на българския 
дух работим, като започваме от 
най-важното – децата. Само така 
ще съградим най-новата история 
на нашия народ. Това е посланието 
ни към всеки пристъпил в Земята 
на свободните хора – Знай рода си! 
Бъди създател! Бъди будител на 
сила и надежда у тези, които идват 
след нас. Съживи България! 

Екип на Исторически парк

ПРОБУЖДАНЕТО НА ЕДИН НАРОДПРОБУЖДАНЕТО НА ЕДИН НАРОД
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

След десетките победи, завоювани през годините в „Стрелба с исторически лък“, „Ре-
конструкторски битки“ и тежкия „Исторически средновековен бой“, бойците на Школа 
„Величие“ при Исторически парк направиха своя неочакван дебют и в „Исторически 
европейски бойни изкуства“. 
На 4-5 октомври отборът, воден от своите наставници Милен Петров и Евгени Учкунов, 
се включи във второто издание на престижния международен турнир по историческа 
фехтовка „Sofia CrossSwords – 2023“, който се проведе в столичната спортна зала 
„Триадица“. 
Прекрасно организиран, турнирът даде възможност на елитни състезатели от топ 100 
в световния HEMA Rating да премерят силите си в това историческо бойно изкуство, 
превърнало се днес в популярен и атрактивен боен спорт. Над 60 състезатели от 18 
клуба и 8 държави кръстосаха мечове в 3 дисциплини и 5 категории в двата дълги 
състезателни дни.
През първия състезателен ден Сениха Хазим спечели блестящо всички свои битки и 
завоюва златния медал при жените в дисциплината „дълъг меч“. През втория ден тя 
грабна и среброто в „едноръчен меч“, а Илиян Станчев и Божи-
дар Лалев стигнаха до полуфиналите, като Божидар зае и почет-
ното четвърто място. 
В края на състезателния ден обаче, в отворената категория „меч 
и бъклър“, Божидар Лалев с истински победен спринт към фина-
ла се наложи убедително над всички топ състезатели и безапела-
ционно завоюва среброто, отстъпвайки единствено на многократ-
ния шампион във всички дисциплини Miro Lahtela от Финландия.
Поздравяваме всички за уменията и борбения им дух и сме си-
гурни, че това е само началото на техния път в историческата 
фехтовка и безброй победи в света на историческите европейски 
бойни изкуства.

Милен Петров

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК ОТНОВО СПЕЧЕЛИ ОРДЕНИСТОРИЧЕСКИ ПАРК ОТНОВО СПЕЧЕЛИ ОРДЕН  
НА ТУРНИРА НА ШЕРБАН КАНТАКУЗИНО В БУКУНА ТУРНИРА НА ШЕРБАН КАНТАКУЗИНО В БУКУРЕЩРЕЩ
Ханът на Манук (Hanul lui Manuc) е 
една от най-големите забележително-
сти в Стария град на Букурещ. Бялата 
постройка отдалеч прави впечатление 
с необичайния си покрив, съставен от 
хиляди подредени една до друга дър-
вени плочки. „Сграда, каквато няма 
друга в Букурещ“ – такива амбиции 
имал Емануил (Манук) Мирзоян, ро-
ден през 1769 г. в арменско семейство 

в Русчук (Русе), който решил да вдигне 
през далечната 1808 г. хана, носещ и 
до днес името му. От 2007 г. наследни-
кът на древната фамилия Кантакузино 
– Константин Шербан Кантакузино, е 
стопанинът на Хана на Манук, който се 
е заел да възвърне някогашното вели-
колепие на това архитектурно бижу.
На 4-5 ноември, във вътрешния двор на 
уникалната сграда с над 200-годишна 

история, наследникът на богатата кня-
жеска фамилия за осми път организира 
VIP турнир по стрелба с традиционен 
лък, на който се ходи само със специ-
ални покани. Избраните стрелци мерят 
своите умения в дисциплини, които не 
можеш да видиш никъде другаде. Учас-
тниците стрелят и загасят пламъка на 
запалени свещи, показват добър баланс 
и координация, като стрелят с чаша, 

пълна с вода, върху главата си. 
Нестандартни са и наградите за 
най-добрите стрелци. За всяко изда-
ние се изработват по три сребърни ор-
дена с лика на Влашкия принц от 1678 
до 1688 г. – Шербан Кантакузино. Уни-
калните отличия се поръчват в рабо-
тилницата, която изработва ордените 
за църковния клир в Румъния.
Стрелци от клуб „СИВА“ от Истори-
чески парк имаха привилегията за 
втора поредна година да участват в 
събитието само за посветени. В ми-
налогодишното издание Боян Петков 
– управител на Исторически парк, успя 
да грабне единия от трите ордена. Не-
говото силно присъствие и отличната 
му стрелба впечатлиха домакините и 
те го избраха да бъде едно от реклам-
ните лица на турнира през тази година. 
За първи път български традиционен 
стрелец е удостоен с тази чест. 
По време на осмото издание на 
турнира в интересната надпревара 
участваха 55 състезатели от Румъ-
ния, Турция, Сирия, Канада и Бълга-
рия. Отново един от ордените беше 
спечелен за Исторически парк – от 
състезателя от клуб „СИВА“ Джу-
нейт Мустафов. 

Цветелина Петкова

КРЪСТОСАНИ МЕЧОВЕКРЪСТОСАНИ МЕЧОВЕ
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Жителите на община Ветрино напра-
виха правилния избор, като избраха 
общински съветници от листата на 
партия „Величие“. Още преди да 
встъпят официално в длъжност, те 
вече работят за доброто на хората. 
По време на срещите си с избирате-
лите членовете на „Величие“ се за-
познаха с проблемите на хората по 
селата. 
Жители на Белоградец споделиха, че 
спешно е необходимо да се изградят 
легнали полицаи поради зачестилите 
случаи на недобросъвестни шофьори, 

ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ, КОИТО ЧУВАТ ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ, КОИТО ЧУВАТ 
СВОИТЕ ИЗБИРАТЕЛИ СВОИТЕ ИЗБИРАТЕЛИ 

които карат с висока скорост в селото и 
създават опасност от нелепи инциден-
ти, нараняване и смърт на пътя. Канди-
дат-съветниците от партия „Величие“ 
решиха, че няма нужда да се бавят и 
веднага задвижиха процедурата по по-
ставяне на легнали полицаи в с. Бело-
градец. Запознаха общинския кмет д-р 
Димитров с проблема и първите стъпки 
по придвижване на процедурата вече 
са направени. За съжаление, в общи-
ната съвсем скоро бяхме свидетели на 
поредния нелеп инцидент с млад мъж 
от село Белоградец, който с висока ско-

рост излетя от пътя и загина на място. 
Инцидентът не е в резултат на употреба 
на алкохол и наркотични вещества, кое-
то показва, че спешно е необходимо да 
се предприемат мерки. Необходимо е 
да се оправят пътните настилки и да се 
маркират правилно, да се поставят ман-
тинели и знаци, ограничаващи скорост-
та, както и камери. Следващата стъпка 
е да се проведат серия мероприятия в 
селата за подобряване на културата на 
шофиране. Да се организира информа-
ционна кампания, която да разясни на 
населението рисковете от шофиране с 

ВЕЛИЧИЕ

ВЕЛИЧИЕ

Партия „Величие“ отваря приемен център в село 
Ветрино, в сградата на старата баня. 

Всеки вторник от 10 до 14 ч. и всеки четвъртък от 
14 до 18 ч. хората от общината ще могат да споде-
лят това, което ги вълнува или при-
теснява. 
Това се прави с цел проблемите 
да стигат по-бързо и по-лесно 
до хората, които имат власт 
да ги решат. Искаме да 
съкратим пътя, по който 
жителите на общината 
ще споделят своите ми-
сли и идеи с избраници-
те си. Хората ще могат 
да подадат жалба или да 
направят предложение по 
важни за тях въпроси, които 
са свързани с живота в наша-
та община. Освен това общин-
ските съветници, избрани от листа-

технически неизправни автомобили, 
неподходящи гуми и след употреба 
на алкохол. За да спрем войната по 
пътищата, е задължително активното 
участие на населението. Хората не 
бива да позволяват техни близки да 
се качват зад волана, употребили ал-
кохол или наркотици. 
Ние носим лична отговорност пред 
обществото за действията и постъп-
ките си и така трябва да възпитаваме 
и децата си. 

       Партия „Величие“

ПАРТИЯ „ВЕЛИЧИЕ“ ОТВАРЯ ПАРТИЯ „ВЕЛИЧИЕ“ ОТВАРЯ 
ПРИЕМЕН ЦЕНТЪР ЗА ХОРАТА В ПРИЕМЕН ЦЕНТЪР ЗА ХОРАТА В 
ОБЩИНА ВЕТРИНООБЩИНА ВЕТРИНО

та на партия „Величие“, ще организират на всеки три 
месеца, както и при необходимост, срещи с хората по 
населените места, за да могат възрастните и труд-
ноподвижните жители също да бъдат чути. Така ще 
поддържаме жива връзката между хората и техните 

избраници. Ние няма да чакаме някаква 
беда да се случи и тогава да вземем 

мерки, а ще работим постоянно за 
подобряване средата на живот. 

Властта няма никакъв сми-
съл, ако тя не чува хора-
та, не обслужва техните 
интереси и не работи за 
тяхно добро. 

Жителите на общината 
трябва да знаят, че винаги 

могат да разчитат на общин-
ските съветници на партия 

„Величие“. 
      Партия „Величие“

снимка: https://btvnovinite.bg/predavania/cheti-etiketa-legnalite-
policai-po-standart-ili-ne.html
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Навръх Димитровден те посетиха с. Неофит Рилски. 
Доведе ги желанието им да видят и да се запозна-
ят със системата, изградена в община Ветрино, да 
почерпят знание и опит от нейния идеолог Ивелин 
Михайлов. След 20 години гурбет в чужбина Бисер 
се връща в България и заедно със семейството си 
се преместват на село, купуват къща в село Мандра, 
Хасковско. От три години семейството следи видеата 
на Исторически парк и общността, както и градивни-
те промени в това населено място и цялата община. 
Бисер иска да направи с. Мандра проспериращо мяс-
то и дори се кандидатира за кмет в местните избо-
ри през октомври, класира се трети, но не губи вяра. 
Решава да черпи опит на място и от извора. И ето ги 
семейство Бисер и Ина Хаджиеви, отседнали в „Ха-
нът“ навръх Димитровден. Още с пристигането си в 
Неофит Рилски Бисер се среща с Ивелин Михайлов и 
с готовност и желание слуша как е започнало всичко, 
кои са били първите стъпки и каква е организацията. 
След теорията гостите обхождат с. Неофит Рилски 
и на практика виждат мащаба на действие – плод на 
организирани общи усилия на хора, вдъхновени от 
каузата на Исторически парк, които работят в пол-
за на общото и получават обратно стойност за себе 
си – хора на делата. Семейство Хаджиеви виждат 
работещи детски градини, автобуси, които извозват 
по 20-30 ученици от селото всеки ден до училището 
във Ветрино, поддържани паркове, градини с цветя, 
чистота по улиците, светещи каменни мостове с уни-
кални имена, катерушки за децата, места за спорт, 
почивка, разходка. Среда, в която човек развива 

ШКОЛА ШКОЛА за за 
БЛАГОДЕНСТВИЕБЛАГОДЕНСТВИЕ

личността си пълноценно и 
в хармония с природата. В 
общността се развива и на-
турално стопанство, което 
успява да задоволи потреб-
ностите на местните жители 
от чиста натурална храна, 
включително месо и месни 
продукти чрез подпомагане 
на местното животновъд-
ство. Този модел е вече 
известен не само на Ина и 
Бисер. Това е среда, която 
развива човека и го стимули-
ра да учи и да допринася.

Вдъхновен да научи и да 
приложи в своето населено 
място е и Радостин Колев, 
който посети Исторически 

парк през август. Вещ в строителството, той подобря-
ва средата в с. Каменар, община Поморие. На мест-
ните избори на 29 октомври т.г. дори успява да влезе 
в Общинския съвет и вече има по-голяма възможност 
да подобри селото. Друг пример е Илиян Йосифов, 
който развива туризъм в с. Заселе, община Своге, 
и привлича и други будни българи да живеят там. 
Направил е конна база и работи за развитието на 
животновъдството и земеделието в региона. Новоза-
селените млади хора дори овладяват два пожара в 
съседното село. Чул за това, което се прави в общи-
на Ветрино, спонтанно идва в с. Неофит Рилски и при 
вида на всичко изградено се вдъхновява да направи 
това и в неговото село. „Хора от народа“ и Пламен 
Андреев са други родолюбиви българи, които разви-
ват село Крагулево, до гр. Добрич, и дори отвориха 
магазин за натурални продукти във Варна, за да вър-
нат хранителния суверенитет на българите. Всяка 
година през август съборът „Заедно за България“, 
който се организира от Исторически парк, привлича 
българи, които милеят за земята си и работят за нея, 
като споделят направеното и черпят опит. Това са 
малка част от хората, почерпили вдъхновение и опит 
от една работеща система, която е в състояние да 
преобрази всяко кътче в България, стига да има мо-
тивирани и родолюбиви българи.

Обиколката на семейство Хаджиеви от с. Мандра за-
върши във Фестивалната зона до Исторически парк, 
където са засети хиляди дълголетни дървета – още 
една от дейностите, насочени към дългосрочно подо-

бряване на средата. За миг семейството пожела да оста-
не тук. 

В България съществуват модел и система за разви-
тие на населено място, чиито правила са универсални 
и приложими навсякъде в Родината. Те вдъхновяват 
много българи да работят за просперитета на стра-
ната. Това ще даде причина младите хора да си ос-
танат у нас, а децата да имат едно по-добро бъдеще. 
„Вие заразявате с това, което правите!“ – възкликна 
Ина Хаджиева на тръгване. Обещахме си да не губим 
връзка в тези съзидателни за България дела.

Дивна Самодива

Бурното развитие на община Ветрино е модел за подобряване на едно населено 
място в резултат от общи действия на организирани българи. Този модел се пре-
върна във вдъхновение за Ина и Бисер Хаджиеви от с. Мандра, Хасковско.
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ИСТИНСКА ИСТОРИЯ

КРАСЕН КРАСЕН ии АНТОНИЯ АНТОНИЯ
Родена в Бургас, Антония 
живее в морския град до за-
вършване на средното си 
образование. Избира да учи 
интериорен дизайн и записва 
да следва в университета в 
Кьолн. Амбицията й да изучи 
добре материята се сблъск-
ва със сложната терминоло-
гия и чуждия език. Антония 
разбира, че ще трябва да 
вложи огромно количество 
време и енергия в напасване 
и превод на понятията. Изби-
ра да изучи специалността 
в България и завършва ин-
териорен дизайн в Нов бъл-
гарски университет в София. 
Образованието в НБУ – Со-
фия, й дава нужните знания 
и умения, които за нея са 
по-важни от уредеността на 
живота, който може да полу-
чи в Германия. 

живота й. Читателите ни го знаят от 
Казармата, която той изкарва докрай. 
Красен е способен и трудолюбив мъж, 
с ясно чувство на дълг. Още в началото 
използва придобитите умения, за да по-
мага в общите дейности в село Неофит 
Рилски, а една от последните дейности, 
с които се занимава, е възстановяване 
на живота в езерата на Исторически 
парк, което иска мъжка ръка и желязна 
дисциплина. С помощта на свои колеги 
и приятели той реновира една от къщи-
те в селото, за да заживеят там с Анто-
ния, с която са вече семейство.

Нуждата от професионалист, обединя-
ващ изкуството и строителството в об-
ластта на вътрешните пространства в 

село Неофит Рилски, и това да бъде до 
своя мъж, карат младата дизайнерка да 
остави големия град и успешната фир-
ма, в която работи. Антония изумява 
гилдията, като продължава кариерата 
си на интериорен дизайнер в община 
Ветрино! Тук тя вече усеща в пълна 
степен призванието на творческата си 
професия. Досега й се е налагало да 
спазва строго тренда в бранша, налаган 
от американската гилдия в България. В 
университета са я запознали със светов-
ните стилове, изключвайки българския. 
Сега тя трябва да преоткрива богат-
ствата на средновековната българска 
архитектура, да търси бита на възрож-
денската епоха, за които има твърде 
малко информация, да прави от идеята 

визуализация. Но най-ценното 
в работата й е превъплъще-
нието на идеята в реалността 
– да бди над всеки детайл и 
да следи за изпълнението на 
строителя, да открива сред 
общото възхищение грешката, 
да бъде безкомпромисна пред 
съсловието на старите май-
стори. Да следваш модата, е 
лесно, но колко труд се иска 
да си новатор! 

Всички, които работят за раз-
витието и благоденствието на 
община Ветрино и региона, 
приемат изграждането на кра-
сива и хармонична среда за 
своя историческа мисия. Не-
случайно наричат това място 
Земята на свободните духом!

Дали хората сами са израсна-
ли до висотата на своята кау-
за, или в тях се е вселил съзи-

На 27 години Антония сбъдна 
своите мечти!

След завършване на образованието си 
пред нея се открива възможността да 
работи мечтаната професия. Наемат я 
в едно от най-реномираните дизайнер-
ски студиа в България. Там тя изгражда 
практика, без която не би имала сме-
лостта за последващите предизвика-
телства в бранша. Въпреки успехите в 
София и на пръв поглед уредения й жи-
вот, тя милее за детството, което е пре-
карвала на село през летните ваканции, 
мечтае за свободата и близостта с при-
родата. Това усещане Антония иска да 
предаде и на своите деца, а това няма 
как да се получи, ако животът й продъл-
жи в София.

Съдбата я среща с Красен – мъжа на 

дателният дух на българина от старите 
величави времена?

Антония и Красен Христови са поред-
ното младо семейство, избрало безгра-
ничното развитие и традициите пред 
безграничния гнет и „модерната“ безпо-
лова идеология. Покрай стария нов цен-
тър на българската култура – Североиз-
тока, се случва и бъдещето на страната 
– това разбират и българите оттатък 
океана, а туристи от цял свят идват да 
видят с очите си сътвореното за месеци 
вместо за десетилетия.

Но колкото по-голям е залогът, толкова 
по-прекрасно е усещането да успееш. 
Видяхме как сплашването спира да 
действа, когато хората виждат смисъл. 

„Мислех, че мечтата 
ми ще се сбъдне на 
пенсия“ – казва с усмив-
ка Антония.

Личната й история е 
едно от чудесата, които 
се случват все по-чес-
то в Земята на свобод-
ните хора!

Петър Иванов
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ВЪЗДИГАНЕ

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

От 2015 г. във всички училища в Бъл-
гария Фондация „Въздигане“ подаря-
ва комикси със завета на хан Кубрат. 
Поради пандемията раздаването беше 
преустановено за две години, но от 
тази година започна отново. Фондация-
та успя да събере 20 000 лева дарения 
за издаването им, дори будни българи 
намериха печатница, която преферен-
циално ще ги отпечата. Вече можем 
редовно да ги раздаваме и търсим до-
броволци, които да ги разпространяват 
в цялата страна. 
На 6 ноември близо 300 деца от 3 учи-
лища в гр. Бургас се запознаха с урока 

Преди време мнозина задаваха въпроса: „Как Исторически парк ще оправи Бълга-
рия?“. И тогава, и сега отговорът е – с примера, който даваме. Примерът за обеди-
нение, вдъхновение, връщане на вярата в доброто и справедливостта. Не е слу-
чайно, че много хора от цяла България се запалват от развитието на село Неофит 
Рилски, Исторически парк и цялата община Ветрино. Започват да си идват българи 
от чужбина, които желаят да облагородят и развият своето населено място и да 
последват работещия модел, който създадохме тук. Връщат си вярата в България и 
в българите – че могат, че знаят как да го превърнат в реалност. Вече дори и упра-
вленци от съседните общини – Провадия, Девня и Вълчи дол, започнаха да идват 
и да водят хора в община Ветрино, за да видят примера и да го приложат при тях. 

След като посетиха Исторически парк, с помощта на опитен екскурзовод всички те 
останаха без думи, че такова чудо съществува само на няколко километра от тях. 
Това поражда и желание за нови партньорства между Ветрино, Провадия, Девня и 
Вълчи дол в развитието на целия район. Всички те остават очаровани от видяното, 
защото си спомнят стария облик на общината. Сега виждат живот, развитие и мисъл 
за бъдещето. А това са неща, които всички управляващи на общини в България се 
борят да осигурят. Това вече го има тук, в община Ветрино, и процъфтява с всеки 
изминал ден. Ние сме готови да го споделим с всеки, който желае да го продължи!

Помнете – доброто е заразно!
Пазител на доброто

УПРАВЛЕНЦИ ОТ ТРИ ОБЩИНИ ВЗЕМАТ УПРАВЛЕНЦИ ОТ ТРИ ОБЩИНИ ВЗЕМАТ 
ПРИМЕР ОТ ИСТОРИЧЕСКИ ПАРКПРИМЕР ОТ ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

на хан Кубрат.
В СУ „Иван Вазов“ влязохме в час с тре-
токласниците и посяхме семето на по-
знанието. Учителката им беше подбра-
ла неслучайно деня и момента за урока, 
а децата имаха най-вълнуващия час 
по „човекът и обществото“. След като 
се запознаха със завета на хан Кубрат, 
учениците опитаха да строшат снопа с 
пръчки, но усетиха силата на обедине-
нието, което е неразрушимо.
Второто училище, което получи подаръ-
ци, беше СОУ „Константин Петканов“. 
Дете от трети „Б“ клас, развълнувано от 
завета на хан Кубрат, ни сподели: „Ние 

се караме, но пак се защитаваме“ .
А в ОУ „Елин Пелин“, събрало близо 160 
деца с перфектна организация, урокът 
протече в огромна зала. Нашият добро-
волец Нурай Юсеинов беше в ролята 
на най-големия брат Батбаян. Децата 
намериха видима прилика с героя от ко-
микса и последва въпрос към него: „Ти 
да не си излязъл от комикса?“.
Ако искате и вие да разпространява-
те комикса със завета на хан Кубрат, 
свържете се с нас. 

Михаил Динев
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СТРОИТЕЛСТВО

Големият проект за комплекс от 
средновековни къщи за гости до 
едноименния Исторически парк рас-
те с огромна скорост. Неговото по-
строяване е разделено на две части, 
като целта е по-бързо да се пусне в 
експлоатация първата част и така 
да се даде тласък на посещенията с 
нощувка в общината. 
Къщите, които се правят, са изклю-
чително сложни и са по образец на 
красивите къщи от Второто българско 
царство. При строителството им се 
използва изцяло процес, който оста-
вя нулеви отпадъци и по този начин 
опазва околната среда. Гъстотата на 
къщите е по-голяма от тази на къщите 
за гости в село Неофит Рилски, защо-
то наподобява истинско средновеков-
но селище, където хората, подобно на 
сегашните градове, не са разполагали 
с много място. Въпреки това има мно-
го повече пространство от градчетата 
и селата в днешна Италия, които са 
остатъци от тогавашните населени 
места. Направата на една такава къща 
е много по-сложна от строителството 
на съвременните къщи в цял свят и 
отнема три пъти повече време. Бла-
годарение на бригадите, които правят 

ДОБРИ ДЕЛА

През изминалата събота природно бедствие удари няколко части на страната. 
Връхлетя ни силна буря, която нанесе огромни щети в десетки градове. Имаше 
паднали дървета, които затрупаха улиците и възпрепятстваха минаването, навод-
нени улици, разрушени покриви и сгради. Природното бедствие остави и немалко 
домакинства без електрозахранване. Не можем да контролираме кога ще се слу-
чи нещо такова, но можем да бъдем заедно и да си помагаме в моменти, когато 
то повлияе негативно на хората около нас. Отново с помощта на доброволците 
борбата с последствията е някак по-лека и точно в такива моменти показваме, че 
българите сме освен всичко друго, но и човеци. 
Благодарение на бързата реакция на Росен Хараланов и Калин Вачков с багера 
на Исторически парк беше почистен пътят от паднали дървета за Върбица и не се 

ОсвенОсвен БЪЛГАРИ БЪЛГАРИ, сме и, сме и ЧОВЕЦИ ЧОВЕЦИ
образува задръстване. За около 15 мин всичко беше оправено! 
По същия начин в село Неофит Рилски заради бурята беше разрушен покривът на 
една от къщите там. Благодарение на кмета Петър Добрев и бригадата на Милен 
Ангелов, които са добросъвестни партньори и майстори покрай Исторически парк, 
покривът беше възстановен. 
Добър пример за благородна постъпка наблюдаваме и в търговищкото село 
Долец. Пресиян Минев, който е фотограф на Исторически парк, използва 
почивния си ден не за почивка, а за мобилизирането на негови приятели, 
с които заедно отидоха там и прекараха деня в помощ на пострадалите от 
бедствието.

Пазител на доброто

„Историческо селище“ расте всеки ден„Историческо селище“ расте всеки ден

каменни градежи в Исторически парк, е 
възможно скоростното изпълнение на 
този проект. До два-три месеца ще бъде 
завършено грубото строителство на 
първата част на комплекса и ще започ-
нат довършителните работи, за да може 
през 2024 г. да посрещне първите си по-
сетители. Скоростта, с която се строи, 
е бърза дори за обикновени комплекси 
с къщи. Виждаме, че проекти за къщи в 
цялата страна се рекламират като нещо 
голямо, което ще се случва, и после го-
дини няма никакво движение по тях, а 
в село Неофит Рилски се правят такива 
грандиозни строежи за малко повече от 
една година, и то във вид, който е не-

мислим за строителство дори в богати 
западни държави. Създаденото в село 
Неофит Рилски ще е архитектурен ше-
дьовър, който ще остане емблема за 
цяла България и ще е повод за гордост 
на всеки българин. Ежедневната рабо-
та и неспиращият работен процес не се 
виждат от хората, които впоследствие 
ще се наслаждават на готовия продукт, 
но усилията и организацията, които се 
влагат, са огромни. Едно от най-голе-
мите постижения при неговото постро-
яване е, че се използват камъни от ста-

ри къщи и по този начин се спасява 
природата от изхвърлянето на много 
боклуци при разчистването на старите 
сгради. Така не само рециклираме 
камъните, но им даваме нов живот 
и предназначение, което носи голя-
ма добавена стойност и за региона, 
и за държавата. 
Очаквайте скоро завършването на 
първи етап на „Историческо сели-
ще“!

Ивелин Михайлов
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ПРАЗНИК НА ФЕНЕРИТЕПРАЗНИК НА ФЕНЕРИТЕ

НОВИНИ

Парчето „Дон Деда“ вече е в топ 30 на 
най-слушаните и набиращи популярност 
в мрежата YouTube. Братята виртуози в 
електронната фолклорна музика „DJ 89 
I BRATЯTA“ Ангел и Иван Петкови дадо-
ха шанс на своето въображение, което 
предизвика цялостна трансформация 
на представата за българска музика. 
Еволюцията на тяхното творчество до-
веде до осъществяването на немислим 
на пръв поглед проект – да се обединят 
фолклор, развитието на българския 
воин и българска рап музика на фона 

Екип на Мартин Карбовски снима Екип на Мартин Карбовски снима 
предаване за община Ветринопредаване за община Ветрино

Нов влекач се включва в Нов влекач се включва в 
автопарка на фирма „Триста“автопарка на фирма „Триста“

СТРОИТЕЛСТВО

НАБИРАЩ ПОПУЛЯРНОСТ ХИТ В YOUTUBE НАБИРАЩ ПОПУЛЯРНОСТ ХИТ В YOUTUBE 
СНИМАН ПРЕД ИСТОРИЧЕСКИ ПАРКСНИМАН ПРЕД ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

на Исторически парк. Рап изпълнителят 
Александър Пелтеков – Alex P, записа 
своя нов хит „Дон Деда“ с целия екип 
възстановчици на Школа „Величие“ към 
Исторически парк, сред автопарка от 
родолюбиво облепените коли в бяло, 
зелено и червено. Нека подкрепяме 
подобни съвместни музикални произве-
дения и не спираме да ги разпространя-
ваме! Отново Исторически парк и „Бра-
тята“ разтърсват социалните мрежи със 
своята изобретателност. Насладете се! 

Откривателят

През изминалата седмица хора от екипа на Мартин Карбовски, популярния бъл-
гарски журналист, дойдоха в община Ветрино. Причината за посещението им 
се оказа желанието да заснемат материал за развитието на общината покрай 
Исторически парк.
Да се създаде от пустиня рай и зад това да стоят хиляди обединени обикнове-
ни хора, е нещо невиждано в съвременната българска действителност. Но за 
съжаление възвръщането на величието на България се оказа трън в очите на 
много чуждестранни медии, облечени с български имена, често дори наричани 
„национални“. Това доведе до множество поръчкови и лъжливи статии още с 
откриването на Исторически парк и накара хората да се объркат, без дори да 
са посетили мястото. Заради липсата на обективна медия, която да показва в 
действителност развитието на всичко тук, се стигна до създаването на вестник 
„Красиво Ветрино“, който да информира обществото за случващото се в общи-
ната.
Радваме се от проявеното любопитство на този доказан в обществото журна-
лист и нямаме търпение да излезе предаването.

Пазител на доброто

Дейността с транспортни и строителни машини на местната фирма „Триста“ се разраства с 
бързи темпове. Строителните машини от община Ветрино работят вече в три области. Оси-
гуряват работна ръка на хора от четири общини и помагат за изграждането на много нови 
обекти в страната. Тази седмица към голямата армада от машини се включва и нов влекач, 
с който да се превозва техниката по местата за извършването на работа. Машината отново 
е закупена от „Ивеко“ като продължение на успешното партньорство с техните представи-
тели за България. Тя ще осигури поне две нови работни места, защото освен за шофьор, 
ще помогне да се създаде още едно работно място за оператора на строителната машина, 
която ще се превозва с нея. Така само една машина спомага много за развитието на ре-
гиона и създаването на още работни места в него. Очаквайте и спиращо дъха българско 
облепяне, което ще повдига духа на шофьорите и пътниците по националната и европей-
ската пътна мрежа, както и ще прославя България навсякъде, където се намира камионът. 

Ивелин Михайлов

ОЖИВЯВАМЕ ПРИКАЗКИТЕ С ФЕНЕРИОЖИВЯВАМЕ ПРИКАЗКИТЕ С ФЕНЕРИ
През ноември става студено, денят е все по-къс, затова е време да си 
припомним вълшебния свят на приказките. Една стара приказка на име 
„Фенерчето“ от Корин Батзел ни разказва как е бил създаден фенерът и 
че есента е време да запалим нашето фенерче, за да ни свети в тъмната 
нощ и със светлината си да ни закриля. Винаги можем да направим света 
по-красив, дори когато навън е мрачно. Нека да се докоснем до вълшеб-
ството и заедно да си направим фенерчета. Каня деца на възраст между 
6 и 14 години на 11 ноември от 16 ч. в село Неофит Рилски заедно да 
отбележим празника на светлината. С радост ще направим фенерчета 
от лист хартия, а вътре ще запалим свещичка. Този празник със своята 
приказна феерия от цветни фенери и пламъчета ни напомня за това, че 
винаги имаме вътрешна светлина, която можем да предизвикаме на по-
мощ в трудни моменти. 

Очаквам ви, за 
да преживеем 

приказката 
заедно! 

Децата могат да 
бъдат придруже-
ни от родител. 

За повече 
информация се 

обадете на тел. 
0879 271 827.
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Изкупуваме земеделски земи и къщи в района на община Ветрино. 
Даваме най-добрите цени на пазара. Телефон за връзка - 0877230884

Ако сте станали свидетел или знаете
 със сигурност за злоупотреба или

 корупция, обадете се на тел.0889222885

ВАШАТА АНОНИМНОСТ Е АБСОЛЮТНО ГАРАНТИРАНА

ЗА ДА НИ ИМАЗА ДА НИ ИМА
Можете да подкрепите свободното независимо издание „Красиво Ветрино“ тук:

BG41BPBI81701075963101
BIC: BPBIBGSF

Пощенска банка Юробанк България АД, Издател: „Блаженство“ ЕООД
БЛАГОДАРИМ ВИ!БЛАГОДАРИМ ВИ!

СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,  С КОЙТО ИНФОРМИРАМЕ ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНА ВЕТРИНО ЗА 
ВСИЧКО СЛУЧВАЩО СЕ ТУК. КОЙТО ИМА ИНТЕРЕС ОТ РАЗВИТИЕТО НА ОБЩИНАТА, МОЖЕ ДА ГО 
СЛЕДИ, КАТО СКАНИРА QR КОДА.

„КРАСИВО ВЕТРИНО“„КРАСИВО ВЕТРИНО“
 В БУРГАС В БУРГАС

На 17 ноември, петък, от 14 ч. в кв. „Долно На 17 ноември, петък, от 14 ч. в кв. „Долно 
Езерово“, гр. Бургас, ще бъде представен Езерово“, гр. Бургас, ще бъде представен 

„Възходът на община Ветрино“.„Възходът на община Ветрино“.
Гостите ще могат да разберат от първо лице Гостите ще могат да разберат от първо лице 

как работи новаторската система на как работи новаторската система на 
свободното предприемачество. свободното предприемачество. 

Читалищни дейци от Бургаска област ще вземат 
участие в събитието. 

Очертава се богат на култура есенен сезон.

Телефон за връзка с нас: 0882 780 212Телефон за връзка с нас: 0882 780 212

Запиши се в „Български юнак“ Запиши се в „Български юнак“ 
– обучителен и тренировъчен лагер, в който учас-
тниците минават цялостна теоретична и практи-
ческа подготовка, запознавайки се с античните и 
средновековните воински оръжия и техники на 
старите българи. Придобиват умения за оцелява-
не в кризисни и бедствени ситуации, минават курс 
по СРБ (специализиран ръкопашен бой) и участват 
в пресъздаване на бойни действия, близки до ре-
алните – еърсофт симулации в градски условия на 
къси дистанции и бойни действия в горски условия 
с по-дълги дистанции. 

Дата – 8-10 декември. 
Възрастова група – над 14 г. 

Телефон за записвания: 0896 612 175


